
 

 

 

 

 

 

Ata 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO DE DA COMISSÃO 

PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO, 

TURISMO E MEIO AMBIENTE DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA 

PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL 

DE 2016.  

 

Às oito horas e cinquenta minutos do dia 13 de abril do ano de dois mil e 

dezesseis, no Plenário Deputado José Mariz, da Assembleia Legislativa do 

Estado da Paraíba, reuniu-se a Comissão Permanente de Desenvolvimento, 

Turismo e Meio Ambiente, com o objetivo de deliberar sobre matérias 

constantes na Pauta. Havendo número regimental o Presidente Jeová Campos, 

“Invocando a proteção de Deus e em nome do povo paraibano”, declarou 

abertos os trabalhos, contando com as presenças dos Deputados Zé Paulo, 

Hervázio Bezerra e Buba Germano. Assumiu a função de 2º secretário o 

deputado Buba Germano, de quem foi solicitado a leitura das atas das sessões 

anteriores. Ato contínuo, as atas foram postas em discussão. Não houve quem 

quisesse discuti-las. Aprovadas por unanimidade. Ato contínuo, o presidente 

solicitou ao 1º secretário, o Deputado Hervásio Bezerra, a leitura das matérias a 

serem deliberadas, a saber: PROJETOS DE LEI nºs: 70/2015 – DO 

DEPUTADO FREI ANASTÁCIO – “Dispõe sobre a instituição da 

responsabilidade socioambiental das empresas privadas de médio, médio-

grande e grande porte instaladas no território do Estado da Paraíba e dá outras 

providências”. Relator: Deputado Buba Germano, que emitiu Parecer pela 

aprovação da matéria. Em discussão, não houve quem quisesse discutir; em 

votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 314/2015 – DO DEPUTADO 
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ADRIANO GALDINO E OUTRO – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de sistemas de captação de energia solar na construção de novos 

prédios, centros comerciais e condomínios residenciais, no âmbito do Estado da 

Paraíba”. Relator: Deputado Jeová Campos, que emitiu o parecer pela 

aprovação. Em discussão, o relator lembrou que se trata de um tema recorrente e 

importante, informou aos presentes sobre o evento na cidade de Pombal, nos 

dias 18, 19 e 20 de abril, que será realizado pela Conferência Regional do 

Semiárido, no qual serão debatidos temas como energia renovável, energia solar 

e produção agrícola. Depois parabenizou o autor do projeto. Em discussão, 

ainda, o Deputado Buba Germano parabenizou o autor do projeto, acostou-se às 

palavras do relator, fez comentários sobre a entrega pelo governo do Estado da 

Paraíba de um sistema de pequena irrigação na cidade de Gurinhém. Lembrou 

que já existem mais de 90 tipos desse sistema na Paraíba, parabenizou a relatoria 

e acompanhou o voto do relator. Em votação, o Parecer foi aprovado por 

unanimidade. Antes de dar prosseguimento aos trabalhos, o 1º secretário 

comunicou à comissão que o IFPB da cidade de Picuí solicitou uma audiência 

pública com as comissões de Desenvolvimento, Turismo e Meio Ambiente no 

campus daquela cidade. 531/2015 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – 

“Institui a Política Estadual de Incentivo à Geração e Aproveitamento da 

Energia Solar e Eólica no Estado da Paraíba e dá outras providências”. 

Relator: Deputado Jeová Campos, que emitiu o parecer pela aprovação. Em 

discussão, o relator parabenizou o autor do projeto, falou da importância do 

debate sobre o tema na casa e passou a palavra aos demais membros. Em 

votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 540/2015 – DA MESA 

DIRETORA – Redefine os limites do Município de Cubati com Pedra Lavrada, 

e determina outras providências. Antes de emitir o parecer, o Deputado Buba 

informou que já existe consenso entre as prefeituras envolvidas no referido 

projeto. O deputado Jeová Campos mostrou preocupação com o projeto por se 

tratar de uma matéria sobre a definição de limites de municípios, mas emitiu o 

parecer pela aprovação. Em votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 

567/2015 – DO DEPUTADO ANÍSIO MAIA – “Altera dispositivos da Lei n° 

9.625, de 27 de dezembro de 2011, para disciplinar as saídas de emergência de 

casas de espetáculos, diversões ou eventos edificadas no Estado da Paraíba e 
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dá outras providências”. Relator: Deputado Buba Germano, que emitiu o 

parecer pela aprovação e parabenizou o autor pelo projeto. Em votação, 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o 

presidente passou a palavra aos membros para as considerações finais. Na 

ocasião, o Deputado Zé Paulo pediu para que se constasse em ata um o 

requerimento de autoria dele, no qual se pede a visita da comissão à cidade de 

Santa Rita com a finalidade de verificar in loco a situação do lixo na cidade. O 

pedido foi acatado pelo presidente. Na sequência o Deputado Buba Germano 

falou da importância do trabalho da comissão, lembrou a necessidade de 

permanecer o debate sobre a situação das águas na Paraíba e afirmou que estaria 

sempre à disposição da comissão. Por fim, o presidente, o deputado Jeová 

Campos, informou aos seus pares a audiência pública que será realizada no dia 2 

de maio, na cidade de São José de Piranhas, na qual será debatida a situação das 

águas da transposição do rio São Francisco, a gestão das águas, a utilização 

racional das águas, dentre ouros assuntos. Concluiu agradecendo a colaboração 

dos membros da comissão e deu por encerrada a sessão. Lavrando a presente 

ata, eu, Tiago Carvalho Farias, Assessor Técnico Legislativo, que depois de lida 

e aprovada, será assinada e rubricada em todas as suas folhas pelo Presidente, de 

conformidade com o disposto no art. 60 do RI desta Casa Legislativa. Sala das 

Sessões, João Pessoa, 13 de abril de 2016.  

 
Deputado Jeová Campos 

Presidente 
 
 


